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Με καθυστέρηση 3 μηνών, μετά από αλλεπάλληλα αιτήματα των παρατάξεων της αντιπολίτευσης αλλά
και του ίδιου του Αντιπεριφερειάρχη Σάμου πραγματοποιήθηκε την προηγούμενη Πέμπτη μια πρώτη
εκτενής συζήτηση για τις επιπτώσεις του σεισμού της 30ης Οκτωβρίου στη Σάμο, την Ικαρία και τα άλλα
νησιά.

Στη συζήτηση όπως ήταν φυσικό έγιναν εκτενείς αναφορές και στις ζημιές που προκάλεσαν στο νησί οι
έντονες βροχοπτώσεις των προηγούμενων ημερών. Μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις οι έντονες
βροχοπτώσεις επιδείνωσαν τα προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί από το σεισμό. Από την συζήτηση
έγινε φανερό πως ο συνδυασμός της υγειονομικής κρίσης, με την οικονομική κρίση, το σεισμό και τις
πλημμύρες, οδηγούν σε βέβαιη φτωχοποίηση μεγάλα τμήματα του πληθυσμού των κατοίκων της Σάμου.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Ανταρσία στο Αιγαίο – Αντικαπιταλιστική Αριστερά Νίκος Μανάβης
στην τοποθέτηση του τόνισε ότι:

«Είναι διαχρονική πολιτική επιλογή των Ελληνικών κυβερνήσεων να μετακυλούν το βάρος της
αποκατάστασης των ζημιών στους πληγέντες κάθε περιοχής και οι όποιες χρηματοδοτήσεις να είναι
πάντα ανεπαρκείς. Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής έχει δημιουργηθεί ένα απίθανο γραφειοκρατικό
σύστημα που παραμένει αμετάβλητο εδώ και δεκαετίες. Η υποχρηματοδότηση Δήμων και Περιφερειών για
την αποκατάσταση των ζημιών στις δημόσιες υποδομές, η παροχή των χρηματοδοτήσεων με μεγάλη
χρονική καθυστέρηση, η κερδοσκοπία σε βάρος των σεισμοπλήκτων που έχουν χάσει τα σπίτια και τα
καταστήματα τους δεν είναι μια στιγμιαία παθογένεια ή λάθος της μιας ή της άλλης κυβέρνησης.
Αποτελεί κεντρική επιλογή του πολιτικού συστήματος της χώρας που σαν στόχο έχει την μεταφορά του
πλούτου σε όλο και λιγότερα χέρια.

Είναι φανερό ότι:

 Οι πόροι που έχουν δοθεί από την κυβέρνηση για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από
τον σεισμό στις υποδομές είναι ανεπαρκείς. Το έλλειμα χρηματοδότησης γίνεται ακόμη μεγαλύτερο αν
συνεκτιμήσουμε και τις ζημιές από τις πλημμύρες.

 Απαιτείται άμεσα να διατεθούν πόροι για την κατασκευή νέων σχολικών μονάδων ή την επισκευή όσων
μπορούν να επισκευαστούν στις πληγείσες περιοχές (Σάμος, Νότια Χίος), αλλά και στην Νότια Λέσβο
(σεισμός Βρίσας) καθώς οι ζημιές αυτές ακόμη δεν έχουν αποκατασταθεί.

 Κρατικός οργανισμός να αναλάβει την ανοικοδόμηση των σπιτιών και των δημοσίων κτηρίων που έχουν
καταστραφεί από τους σεισμούς χωρίς καμία επιβάρυνση για τους κατοίκους.

 Να γίνουν επιτέλους συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι της αντοχής των δημόσιων κτηρίων
(νοσοκομεία, σχολεία, κέντρα υγείας, διοικητήρια, γήπεδα, κολυμβητήρια, εκκλησίες) στους σεισμούς.
Μια δράση που καρκινοβατεί εδώ και μια δεκαετία. Παρότι είναι άμεση ανάγκη για τη σεισμογενή περιοχή

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2019/03/AntarsiaAigaio725.jpg


μας.

 Να απαγορευτούν οι απολύσεις εργαζομένων και να χρηματοδοτηθεί η αποκατάσταση και
επαναλειτουργία των μικρών τοπικών επιχειρήσεων της Σάμου που έχουν πληγεί από τον σεισμό.»

Καμία κυβέρνηση δεν θα ικανοποιήσει τα παραπάνω αιτήματα χωρίς ουσιαστική πολιτική πίεση. Το
Περιφερειακό Συμβούλιο οφείλει ξεκάθαρα να δηλώσει ότι θα στηρίξει τους αγώνες των νησιωτών για
την ικανοποίηση των αιτημάτων τους και δεν θα αρκεστεί απλά στην αποστολή ψηφισμάτων και
επιστολών προς τους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες. Όλα τα παραπάνω για να υλοποιηθούν
απαιτούν οργανωμένους κοινωνικούς αγώνες από τους κατοίκους των νησιών μας. Γιατί μόνο ο λαός
σώζει το λαό.


